

Wie vindt de sleutels van het slot?

Kasteel van Loppem



Hallo speurders! Wij zijn het weer, Ella en Evert! Toen het leven in dit kasteel veranderde, verstopten de sleutelwachters **de kasteelsleutel op een geheime plek.**



Jouw opdracht? **Ontcijfer de 6 raadsels** die ze hier achterlieten. Elk juist antwoord vormt een onderdeel van de code. Los alle opdrachten op en open de sleutelkist!

1

De eerste code van de sleutelwachters kan je vinden aan het kasteel.

Kijk goed naar de gevels van het kasteel.

Welk jaartal vind je hier terug?

- A.** 1942
- B.** 1668
- C.** 1859
- D.** 1755

Wist je dat?

In dit jaar begon de bouw van het kasteel in neogotische stijl. Dit was allemaal in opdracht van de bekende adellijke familie van Caloen. Vandaag de dag is het kasteel nog steeds in handen van dezelfde adellijke familie. Cool toch! Als je goed kijkt, zie je ook de initialen V en C. Deze staan natuurlijk voor 'van Caloen'.

Meer uitleg vind je via de QR-code!



2

Voor de bouw van het huidige kasteel, stond er eerst een ander landhuis. Het enige overblijfsel hiervan is het theehuisje, het kleine rode gebouwtje met gele vlakken. Ga hier naartoe! Net onder het dak van het theehuisje zie je allemaal kleine boogjes.

Hoeveel boogjes tel je?

- A.** 16
- B.** 8
- C.** 14
- D.** 20

Vroeger zijn hier veel belangrijke personen op bezoek gekomen, waaronder ook de vroegere koning van België! En nu ben jij hier vandaag onze speciale gast. Zou de koning hier ooit ook thee gedronken hebben?



3

De sleutelwachters hebben de aanwijzingen voor de codes verspreid over heel het domein. Ga naar het doolhof. Hier vind je een infobord dat antwoord geeft op deze vraag:

“Door wie werd dit doolhof ontworpen?”

Duid jij het juiste antwoord aan in het coderooster?

- A.** Marie en Liesbeth van Caloen
- B.** Arnold en Liesbeth van Caloen
- C.** Albert en Joseph van Caloen
- D.** Albert en Ernest van Caloen

Tip

Kijk naar de foto's!

4

Zit ergens gezellig op een bankje en los onderstaande woordzoeker op! **Duid alle woorden aan in de woordzoeker en vorm een woord met de overgebleven letters.**

Duid het juiste woord aan in het coderooster.

O	L	R	M	A	C	H	T
K	E	I	B	O	K	A	C
U	G	J	A	R	R	D	A
N	E	K	R	L	O	E	L
S	R	D	O	O	O	L	O
T	K	O	N	I	N	G	E
F	A	M	I	L	I	E	N
G	D	O	O	L	H	O	F

ADEL
BARON
CALOEN
DOOLHOF
FAMILIE
KONING
KROON
KUNST
LEGER
MACHT
RIJKDOM





Doolhof!

Het kasteel
is hier



Pssss nood aan een pauze?
Het is het ideale moment
om even naar het toilet te
gaan en iets te drinken of
te eten in restaurant 'Ten
Voute'. In de namiddag kan
je er terecht voor heerlijke
huisgemaakte Brusselse
wafels en pannenkoeken.
Natuurlijk kunnen we
ook gewoon verder op
avontuur gaan. Jij beslist!



Restaurant Ten Voute

* toilet toegankelijk bij bezoek van het kasteel met ticket.

Kasteel van Loppem

Wist je dat dit het enige Belgische kasteel is, waarvan zowel de binnen- als buitenkant nog in zijn oorspronkelijke staat is? Een echt kijkje in het adellijke leven!



5

Ga terug richting het kasteel.
Onderweg kom je 'Het Kleine Museum' tegen.

Wat vind je hier?

- A. een verzameling stenen beelden**
- B. een verzameling schilderijen**
- C. grote koperen standbeelden**
- D. graffiti**

Vergeet niet om jouw antwoord
aan te duiden in het coderooster!



Een jongen van de familie van Caloen had vroeger als kind wel een hele bijzondere hobby. Wat vind jij van deze verzameling? Zou je dit ook willen hebben?

6

Behalve adellijke woning, had het Kasteel van Loppem vroeger nog een andere belangrijke functie. Het werd ooit gebruikt als hoofdkwartier tijdens de Eerste Wereldoorlog. Naast het kasteel vind je nog een heel speciaal overblijfsel van de oorlog.

Wat is het?

- A. een uitkijktoren**
- B. een kanon**
- C. een bunker**
- D. een militair voertuig**

Coderooster

Weet jij het juiste antwoord op elke vraag?
Schrijf het getal **onder** het juiste antwoord in de bollen onderaan.

Antwoord op vraag 1	1942	1668	1859	1755
...dan is het getal	26	10	8	14

Antwoord op vraag 2	16	18	14	20
...dan is het getal	22	33	44	55

Antwoord op vraag 3	A	B	C	D
...dan is het getal	27	56	60	16

Antwoord op vraag 4	Loppem	Oorlog	Albert	Bossen
...dan is het getal	36	42	20	17

Antwoord op vraag 5	A	B	C	D
...dan is het getal	36	15	28	40

Antwoord op vraag 6	A	B	C	D
...dan is het getal	49	30	24	18

Tel nu alle 6 de getallen op om de code van het slot
van de sleutelkist te weten te komen!

$$\textcircled{1.} + \textcircled{2.} + \textcircled{3.} + \textcircled{4.}$$

$$\textcircled{5.} + \textcircled{6.} = \text{De code voor de kist is: } \underline{\hspace{2cm}}$$

Tip

Moeilijk om op te tellen?
Splits de eenheden en de tientallen.
Jij kan dit! Vraag iemand om te helpen als het echt niet lukt.

Nu je de code van de sleutelkist hebt ontcijferd, moet je natuurlijk nog op zoek gaan naar de sleutelkist zelf.

Los de onderstaande rebus op om de locatie te achterhalen.



B=TH
R=H



ME=U

Vergeet niet om
jouw foto met de
kasteelsleutel te tonen
aan een medewerker
van het onthaal van het
Kasteel van Loppem en
jouw beloning in
ontvangst te nemen!

De sleutelkist is verstopt bij de:



Zin in meer?



Er zijn nog 4 andere kastelen waarvan de kasteelsleutel verstopt is. **Aangezien jij zo'n goede speurder bent, kunnen we jouw hulp echt wel gebruiken!** Telkens je een zoektocht volbracht hebt, krijg je een sticker. Plak ze op je stickerblad. Als je alle 5 de zoektochten hebt gedaan, krijg je een **extra beloning!** Breng hiervoor je stickerblad binnen op de locatie van je laatste zoektocht.

Natuurlijk kan je ook een kijkje nemen binnenin het kasteel of je weg proberen te vinden in het doolhof!

In het Brugse Ommeland is er altijd wel iets te beleven.

Meer info:

www.brugseommeland.be

